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Σε  λειτουργία  το νέο , υπερσύγχρονο κτήριο  
του Διδασκαλείου της  Νέας  Ελληνικής  Γλώσσας   

του Πανεπιστημίου  Αθηνών  
 

http://www.greekcourses.uoa.gr/ 
 

 
Το νέο, υπερσύγχρονο κτήριο του Διδασκαλείου της Νέας Ελληνικής Γλώσσας 
εγκαινιάζεται την Παρασκευή, 21 Φεβρουαρίου 2014 και ώρα 11.00 στην 
Πανεπιστημιόπολη (Ζωγράφου). Ένας σημαντικός θεσμός, με ιστορία πλέον του 
μισού αιώνα, για τη διδασκαλεία της Νέας Ελληνικής ως δεύτερης/ξένης γλώσσας 
αποκτά, πλέον, τους κατάλληλους χώρους για να φέρει εις πέρας την σημαντική 
αποστολή του.  

Το Διδασκαλείο της Νέας Ελληνικής του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών λειτουργεί από τη δεκαετία του 1950, με μικρό αριθμό 
σπουδαστών αρχικά, που στις δεκαετίες που ακολούθησαν αυξήθηκε εντυπωσιακά. Το 
Διδασκαλείο είναι το μεγαλύτερο κέντρο διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας στον 
κόσμο. Πολλοί από τους αποφοίτους του Διδασκαλείου είναι σήμερα καθηγητές Νέας 
Ελληνικής Γλώσσας και Φιλολογίας Πανεπιστημίων σε όλο τον κόσμο, μέλη του 
διπλωματικού σώματος της χώρας τους, μέλη της εκκλησιαστικής ιεραρχίας, 
διαπρεπείς επιστήμονες, διευθυντικά στελέχη, διακεκριμένοι καλλιτέχνες και 
επιχειρηματίες. 
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Ιστορικά στοιχεία 

Η διδασκαλία της Νέας Ελληνικής ως δεύτερης/ξένης Γλώσσας αποτέλεσε από πολύ 
νωρίς μέριμνα του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Η 
διδασκαλία της Νέας Ελληνικής άρχισε τη δεκαετία του 1950, παράλληλα με τη 
διδασκαλία των ξένων γλωσσών στο πλαίσιο των μαθημάτων και των εκδηλώσεων που 
πρόσφερε στους φοιτητές το Διδασκαλείο Ξένων Γλωσσών του Πανεπιστημίου Αθηνών 
και συνεχίζεται χωρίς διακοπή ως σήμερα. Στη συνεδρίαση της Συγκλήτου της 4ης 
Ιουλίου 1991 ιδρύεται και λειτουργεί έκτοτε το Διατμηματικό Πρόγραμμα για τη 
διδασκαλία της Νέας Ελληνικής ως δεύτερης/ξένης γλώσσας με την επιστημονική 
ευθύνη του Τομέα Γλωσσολογίας. Το 1994 αρχίζει να λειτουργεί Μεταπτυχιακό 
Διατμηματικό Πρόγραμμα των τμημάτων Φιλολογίας και Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής, 
Ψυχολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών. Η συνεχώς 
αυξανόμενη ζήτηση για την εκμάθηση της Νέας Ελληνικής -οι λίγες αρχικά 
εκατοντάδες σπουδαστών ξεπερνούν τους 1.000 στη δεκαετία του 1990- οδήγησε 
στην ίδρυση ανεξάρτητου Διδασκαλείου της Νέας Ελληνικής και την υπαγωγή του 
στο Διατμηματικό Πρόγραμμα το 1994. Το Διδασκαλείο είναι μέλος της ALTE 
(Association of Language Testers in Europe) και πιστοποιεί το επίπεδο γνώσης της 
Νέας Ελληνικής για τους υποψήφιους φοιτητές των ελληνικών Α.Ε.Ι. 

Από το 1950, λοιπόν, το Διδασκαλείο Νέας Ελληνικής Γλώσσας του Πανεπιστημίου 
Αθηνών «γκρεμίζει τείχη», που ορίζουν, ενίοτε, και την ελληνική ξενοφοβία. Νέοι από 
όλο τον κόσμο, που θέλουν να σπουδάσουν στο Ελληνικό Πανεπιστήμιο, υπότροφοι ή 
φοιτητές Erasmus, οικονομικοί μετανάστες και πολιτικοί πρόσφυγες, μαθαίνουν 
ελληνικά και γνωρίζουν την Ελλάδα και τον ελληνικό πολιτισμό.  
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